



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ 11 / 2018-2019

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Συναυλία «Τραγουδάμε τους Ποιητές μας» με τον Στέφανο Κορκολή

Η εκδήλωση για τον εορτασμό της 54ης Επετείου από την ίδρυση του Πανεπιστημίου Πατρών θα πραγματοποιηθεί την **Παρασκευή, 30 Νοεμβρίου 2018** και ώρα **19.30** στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο. Η επέτειος αυτή έχει μια ιδιαίτερα βαρύνουσα σημασία για το Πανεπιστήμιο Πατρών, καθώς συνδυάζει τον εορτασμό της ιδρύσεως του Ιδρύματος αλλά και τον εορτασμό του προσάτη άγιου των Πατρών, Αγίου Ανδρέου. Κατά τη φετινή χρονιά το Πανεπιστήμιο Πατρών γιορτάζει την πενήνταετήχρονη προσφορά του στους τομείς της επιστήμης και του πολιτισμού, της έρευνας και της εκπαίδευσης, αλλά και την υψηλή θέση που κατέχει στην ελληνική και διεθνή επιστημονική κοινότητα, καθώς αποτελεί το πρώτο Πανεπιστήμιο με Πιστοποίηση Διασφάλισης Ποιότητας στην Ελλάδα.

Η εκδήλωση περιλαμβάνει τη **συναυλία «Τραγουδάμε τους Ποιητές μας»**, με τον διεθνούς φήμης συνθέτη και πιανίστα **Στέφανο Κορκολή** και τη Σοφία Μανουσάκη. Κατά τη διάρκεια της συναυλίας θα ακουστούν συνθέσεις μεγάλων δημιουργών, (Θεοδωράκης, Χατζιδάκις, Μικρούτσικος, Λάγιος, Σπανός κ.α.), όπως επίσης και μελοποιημένα ποιήματα των Κ.Π. Καβάφη, Ο. Ελύτη, Γ. Σεφέρη (σε πρώτη εκτέλεση), σε σύνθεση Στέφανου Κορκολή, ταξιδεύοντας το κοινό στο μαγικό κόσμο της μελοποιημένης ποίησης. Ερμηνεία: Σοφία Μανουσάκη, Σαξόφωνο – φλάουτο: Βασίλης Δεφίγγος, Κιθάρα: Κωστής Πυρένης, Πιάνο: Στέφανος Κορκολής.

Η είσοδος στη συναυλία είναι ελεύθερη για το κοινό.

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα: <https://www.upatras.gr/el/node/8067>

ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ

Ο Ομότιμος Καθηγητής **Bernard Charlot** θα αναγορευθεί Επίτιμος Διδάκτορας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών. Η τελετή αναγόρευσης του Bernard Charlot θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 28 Νοεμβρίου 2018**, και ώρα **12.00μ.** στην Αίθουσα Τελετών. Το έργο και την προσωπικότητα του τιμωμένου θα παρουσιάσει ο Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, Γεώργιος Σταμέλος. Θα ακολουθήσει η ανάγνωση του Ψηφίσματος και του Τίτλου του Επίτιμου Διδάκτορος από την Πρύτανη του Πανεπιστημίου Καθηγήτρια Βενετσάνα Κυριαζοπούλου, η Αναγόρευση του τιμωμένου σε Επίτιμο Διδάκτορα από τον Πρόεδρο του Τμήματος Καθηγητή Γεώργιο Νικολάου και η περιένδυσή του από την Πρύτανη. Η εκδήλωση θα ολοκληρωθεί με ομιλία του Ομότιμου Καθηγητή Bernard Charlot, με θέμα: «Le professeur dans la société contemporaine: Un travailleur de la contradiction- Ο καθηγητής στη σύγχρονη κοινωνία: Ένας εργαζόμενος των αντιφάσεων». Το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης και το βιογραφικό του τιμωμένου έχουν αναρτηθεί στο:

<https://www.upatras.gr/el/node/8072>

ΣΥΝΕΔΡΙΑ

- **9^ο ΔΙΑΒΗΤΟΛΟΓΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ**

Το Ενδοκρινολογικό Τμήμα - Διαβητολογικό Κέντρο της Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής οργανώνει το **9ο Διαβητολογικό Συνέδριο** με θέμα: «*Ό,τι νεότερο στο Σακχαρώδη Διαβήτη και το Μεταβολισμό 2018*» στα Καλάβρυτα, στο Ξενοδοχείο Kalavrita Canyon, από **23 έως 25 Νοεμβρίου 2018**. Η θεματολογία του συνεδρίου στηρίζεται στη βασική γνώση και στην εφαρμογή της στην κλινική πράξη με όλα τα νεότερα δεδομένα για τον Σ. Διαβήτη. Καινοτομία του συνεδρίου είναι η οργάνωση διαδραστικών ενοτήτων καθώς και το ερευνητικό βήμα νέων επιστημόνων. Έγκριτοι επιστήμονες ασχολούμενοι με τον Σ. Διαβήτη θα δώσουν διαλέξεις και θα συμμετέχουν σε διαδραστικές συνεδρίες. Περισσότερα δεδομένα στην ιστοσελίδα του Συνεδρίου:

<https://congressworld.gr/event/2018-11-23-ekeey/>

- **11^ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Η Παιδαγωγική Εταιρεία Ελλάδος σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Πατρών διοργανώνουν το **11ο Πανελλήνιο Συνέδριο** με θέμα: «*Βασική και συνεχιζόμενη εκπαίδευση των εκπαιδευτικών σε ένα σύνθετο και μεταβαλλόμενο περιβάλλον*», κατά το διάστημα **23 έως 25 Νοεμβρίου 2018** στο Κτίριο ΠΤΔΕ στην Πάτρα. Αναλυτικές πληροφορίες, καθώς και το πρόγραμμα του συνεδρίου μπορείτε να αναζητήσετε [εδώ](#)

- **19^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΨΥΧΗΣ**

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πατρών οργανώνει το **19ο Συνέδριο Διοίκησης Αθλητισμού & Αναψυχής** από **16 έως 18 Νοεμβρίου 2018**, στους χώρους του Επιμελητηρίου Αχαΐας & της Αγοράς Αργύρη με κεντρικό θέμα: «*Τα Αθλητικά Γεγονότα ως Εργαλεία Ανάπτυξης*». Το συνέδριο συν-διοργανώνεται με τον Ναυτικό Όμιλο Πατρών, και την υποστήριξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, του Δήμου Πατρέων, του Επιμελητηρίου Αχαΐας και τελεί υπό την Αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, της Ελληνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας, της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας και του Ευρωπαϊκού Προγράμματος GReFORM. Χρήσιμες πληροφορίες στο: <https://www.elleda.gr>

ΗΜΕΡΙΔΕΣ

- **4^η ΗΜΕΡΙΔΑ «Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ»**

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δημόσια Υγεία» του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών, διοργανώνει την **4η Ημερίδα** με θέμα: «*Η Δημόσια Υγεία στο Προσκήνιο*», τη **Δευτέρα 19 Νοεμβρίου 2018** και ώρα: **15:00-21:00** στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών. Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Υγείας του Υπουργείου Υγείας κ. Ιωάννης Μπασκόζος, ο οποίος θα παρουσιάσει το θέμα: «*Η Δημόσια Υγεία στο Προσκήνιο – Προς ένα Εθνικό Σχέδιο Δράσης*». Η κεντρική ομιλία θα πλαισιώνεται από διερμηνέα Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας, ενώ στο χώρο του Συνεδριακού Κέντρου, θα συμμετέχουν εθελοντικοί φορείς και οργανώσεις, που δραστηριοποιούνται σε όλη τη χώρα σε θέματα Δημόσιας Υγείας. Περισσότερα στην ιστοσελίδα: <https://www.upatras.gr/el/node/8068>

- **ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΚΛΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ**

Το Τμήμα Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων του Πανεπιστημίου Πατρών και το Παρατηρητήριο Αστικής & Περιφερειακής Ανάπτυξης - CIVICS, διοργανώνουν **Ημερίδα** με θέμα: «την Κυκλική Οικονομία», η οποία θα πραγματοποιηθεί την **Τετάρτη 21 Νοεμβρίου 2018** στο Αμφιθέατρο του Πανεπιστημίου Πατρών – Γ. Σεφέρη 2, στο Αγρίνιο. Η κυκλική οικονομία ορίζεται από τη διατήρηση σε χρήση και αξιοποίηση των υλικών ροών, των ροών ενέργειας και των προϊόντων σε μια οικονομία, για όσο το δυνατόν μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, με βιώσιμο τρόπο. Στόχος της ημερίδας είναι η συζήτηση της έννοιας της Κυκλικής Οικονομίας και η μελέτη των διαδικασιών μετάβασης που αφορούν στην παραγωγή και την κατανάλωση. Για περισσότερες πληροφορίες και για το αναλυτικό Πρόγραμμα της Ημερίδας επισκεφθείτε: <http://www.civics.gr/circular-economy/>

- **ΗΜΕΡΙΔΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ ΘΥΜΑΤΑΙ ΤΟΝ Α΄ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΠΟΛΕΜΟ»**

Ο Α΄ Παγκόσμιος Πόλεμος αποτελεί γεγονός με τεράστια βαρύτητα στην ευρωπαϊκή και παγκόσμια ιστορία του εικοστού αιώνα. Με αφορμή τη συμπλήρωση 100 ετών από τη λήξη του πολέμου, την **Τετάρτη 21 Νοεμβρίου 2018** και ώρα: **19.00**, θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών (Αίθ. 1-12) ειδική ημερίδα, στην οποία θα εξεταστούν πτυχές της μνήμης του Α΄ Παγκοσμίου Πολέμου, με ιδιαίτερη έμφαση στα παραδείγματα της Ελλάδας, της Γαλλίας και των χωρών της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης.

Εισηγητές:

- Αναστασιάδης Τάσος, Αναπληρωτής Καθηγητής Ιστορίας, Πανεπιστήμιο McGill - Διευθυντής Σπουδών Γαλλικής Σχολής Αθηνών
- Λεμονίδου Έλλη, Επίκουρη Καθηγήτρια Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας, Πανεπιστήμιο Πατρών
- Ράπτης Κώστας, Αναπληρωτής Καθηγητής Νεότερης Ευρωπαϊκής Ιστορίας, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΗΜΕΡΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ «SELFIE DAY- ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ SELFIE» ΣΤΟ MET

Την **Τετάρτη 21 Νοεμβρίου 2018**, το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας ανοίγει τις πόρτες του από τις **10:00 έως τις 19:00** και προσκαλεί το κοινό όλων των ηλικιών να πάρει μέρος στη Selfie Day και να διαγωνιστεί. Η εκδήλωση αυτή, η οποία πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Εορτασμού της Ευρωπαϊκής Ημέρας Ακαδημαϊκής Κληρονομιάς, γίνεται με στόχο να έρθει το Μουσείο πιο κοντά στην κοινωνία, προχωρώντας σύμφωνα με τις απαιτήσεις της εποχής. Επίκεντρο της εκδήλωσης είναι ο **Διαγωνισμός Selfie**, ο οποίος αφορά τα δύο δημοφιλέστερα κοινωνικά δίκτυα, το Instagram και το Facebook. Οι διαγωνιζόμενοι μπορούν να επισκέπτονται το Μουσείο την ημέρα αυτή και αφού τραβήξουν την πιο ευφάνταστη φωτογραφία, να τη δουν να γίνεται η επόμενη εικόνα του Μουσείου. Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε: [εδώ](#)

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΘΕΤΗ ΓΙΩΡΓΟ ΚΟΥΜΕΝΤΑΚΗ

Το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών διοργάνωσε την Τετάρτη 14 Νοεμβρίου 2018 **τιμητική εκδήλωση για τον συνθέτη Γιώργο Κουμεντάκη**, Καλλιτεχνικό Διευθυντή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής και έναν από τους σημαντικότερους Έλληνες μουσουργούς της γενιάς του. Στην εκδήλωση ο κ. Κουμεντάκης συζήτησε με τη διδάσκουσα του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών μουσικολόγο δρ Αγγελική Κορδέλλου και τον Καθηγητή Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας κ. Μενέλαο Χριστόπουλο, καθώς

και με το κοινό, για την αλληλεπίδραση μουσικής και θεάτρου, όπως αυτή προκύπτει μέσα από τη σκηνική μουσική και τα μουσικοθεατρικά έργα του τιμώμενου, ενώ επίσης ακούστηκαν αποσπάσματα από τα έργα του μεγάλου συνθέτη.

Ο «ΒΑΝΔΑΛΙΣΜΟΣ;» ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΘΑΝΟΥ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΟΥ 12^{ου} ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ

Το ντοκιμαντέρ του κ. Κωνσταντίνου Θάνου «Βανδαλισμός;» επελέγη για το διαγωνιστικό τμήμα του 12ου Φεστιβάλ Ελληνικού Ντοκιμαντέρ που διεξήχθη στη Χαλκίδα, από 13 έως 18 Νοεμβρίου 2018 (<http://docfest.gr/>). Η ταινία αποτελεί ερευνητική εργασία του κ. Κωνσταντίνου Θάνου, που εκπονήθηκε υπό την επίβλεψη της Καθηγήτριας κ. Θεοδώρας Μονιούδη-Γαβαλά στο πλαίσιο του μεταπτυχιακού της μαθήματος «Οικιστικά σύνολα του παρελθόντος μέσα σε σύγχρονο αστικό τοπίο: πρόσληψη και διαχείριση» στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Δικτυακές Πόλεις και Αναπαραστάσεις» του Τμήματος Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Πατρών. Περισσότερα [εδώ](#)

Πάτρα, 16 Νοεμβρίου 2018
Από την Πρυτανεία - Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
και Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών